

两个月前高调走进大众视野的Visa封杀银联海外通道一事，目前来看很可能不了了之。

前日距离Visa此前披露的8月1日封杀日已不足一周，但记者就此事进展向Visa询问时，Visa北京代表处事务代表刘捷则以目前由于我们正处于上市缄默期，因此不方便回答任何问题。为由拒绝回应。而Visa此前曾宣布，从8月1日起在中国大陆境外受理Visa、银联双标识卡时如不走Visa通道，收单银行将受重罚。

一家国有商业银行信用卡中心负责人对记者称，至今未收到过Visa发布的相关函件。一位来自上海银行同业公会的人士也表示，Visa不会采取真正的封杀行动，这只是其逼迫中国开放国内银行卡渠道的战术之一。

Visa前后口径不一

目前由于我们正处于上市缄默期，因此不方便回答任何问题。Visa北京代表处事务代表刘捷前日回应记者采访要求，她表示缄默期的期限恰好就到7月底。相比此刻的沉默，两个月前Visa掀起与中国银联清算渠道之争则相当高调。

今年6月初，有媒体报道称Visa向全球会员银行发函，要求从今年8月1日起凡是在中国大陆以外受理带有Visa和银联标识的双标识卡时，不论是刷卡消费还是ATM取现，都不得走银联网络，否则Visa将重罚收单银行，第一次将罚款5万美元，如果收单银行再犯，每月将罚款2.5万美元。

此后Visa官方回应版本口径又前后不一。首先否认有发函的举动，同时称之为对收单银行加强管理的常规做法。Visa北京代表处在给记者发来的采访回函中指出，有关Visa与海外收单银行在加强Visa卡的受理须符合Visa全球运作规章一事，其实从很久以前就已开始了，并非新近才发生。

事件发生半个月后，Visa北京首席代表赵卉在接受媒体采访时称没有这个期限而对于违规会员银行的处理手法上也去掉了罚款的说法，仅表示会向其发函强调遵守双方已达成的协议，并要求它们纠正违规操作。而在Visa言辞摇摆之际，银行对该声明也抱着置之不理的态度。

增加与银联讨价还价筹码

一家国有商业银行信用卡中心负责人对记者称，至今未收到过Visa发布的相关函件。此外在此前的合作协议中并未明确双标识卡的清结算通道。Visa的说法似乎站不住脚。该人士表示。

一位接受记者采访的银行信用卡人士将Visa几经更改的说辞解读为一定程度的让步和妥协。一位来自上海银行同业公会的人士也表示，Visa不会采取真正的封杀行动，因为其醉翁之意并不在此。

上述银行同业工会人士表示，Visa希望借事件获得与中国银联讨价还价的筹码，真刀真枪的封杀可能导致中国银联对Visa在国内的持卡和支付结算进行报复。该人士称，Visa的真正目的还是为了获得更多利益。中国银联已经羽翼丰满，而Visa则是怨气冲天。你不让我铺国内，我就不让你铺境外。国内一位信用卡专家表示，Visa封堵银联海外渠道，是其逼迫中国开放国内银行卡渠道的战术之一。然而中国银联一直以不回应甚至强硬的态度对待该事件，这与Visa的初衷并不一致。

如果Visa跟银联暗斗的话，万事达等等，其他的竞争者可能就会趁虚而入，对他们来讲没有任何的资本来搞垄断，搞封杀上述人士称。

银联发力加紧联姻

而对于事件的回应银联措辞颇为严厉：银联和Visa共同推出的双标识双币种信用卡(下称双标识卡)不是纯粹的单品牌银行卡，标识双方均有责任和义务为持卡人提供境外受理服务。任何一方都无权单独对持卡人选择境外支付通道作出限制。此后银联方面拒绝了媒体就该事件的采访。

但银联的扩张步伐丝毫不减，一方面加速推行银联标准IC卡，一方面加紧与国际银行卡产业主流机构、境外合作机构联络感情。上文提及的国有商业银行信用卡中心负责人认为，面对银联强硬表态以及其海外业务迅速扩张的局面，Visa带有醉翁之意的限令很有可能不了了之。